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SESIÓN PLENARIA 
 
 

26.- Pregunta N.º 346, relativa a calendario de pagos para solventar el abono de la deuda por ayudas a la 
rehabilitación a los afectados por el Plan Estatal así como de los fondos europeos, presentada por D.ª Leticia 
Díaz Rodríguez, del Grupo Parlamentario Vox. [11L/5100-0346] 

 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Ruego al secretario primero que dé lectura del punto 26 del orden del 

día.  
 
EL SR. GÓMEZ GÓMEZ: Pregunta número 346, relativa a calendario de pagos para solventar el abono de la deuda 

por ayudas a la rehabilitación a los afectados por el plan estatal, así como de los fondos europeos, presentada por doña 
Leticia Díaz Rodríguez, del Grupo Parlamentario VOX.  

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Para formular las preguntas, tiene la palabra, por el Grupo VOX, la Sra. 

Díaz.  
 
LA SRA. DÍAZ RODRÍGUEZ: Gracias, presidenta. 
 
Consejero, reconozco que usted entre los herederos es uno de los peor parados, porque se ha encontrado, pues 

bastantes marrones.  
 
Mire, usted nos dijo en septiembre, cuando apareció bajo las cajas pues que tenía varios cañones que afrontar, las 

ayudas a la rehabilitación a través del Plan estatal con 28,3 millones y otro dependiendo de los fondos europeos de 28,6. 
Cuando explicó qué iba a hacer en los próximos meses al respecto pues dijo que había una parte del agujero presupuestario 
que se había quedado sin respaldo, que ascendía a 52 millones de euros, y habló usted de poner un calendario realista, 
creíble, dirigido a los afectados para pagar esos 22 millones pendientes y literalmente los medios recogieron a lo largo de 
los próximos años. 

 
Usted habló de que se habían quedado en una situación muy delicada miles de familias por un agujero de 30 millones 

que, bueno, pues que la demanda era justa, que había que reasignar. Nos habló también de que había otros expedientes, 
faltan de pagar 972 expedientes por un valor de 28 millones, para los que no hay ni presupuesto ni consignación, y además 
nos explicó cuál había sido el modus operandi de los socialistas, que suele ser el habitual, da igual que no haya consignación, 
ustedes pidan que pedir es gratis, y ya veremos luego cómo lo hacemos.  

 
Verá usted que el Grupo VOX esto lo hizo usted en septiembre y hemos considerado que había que dejarle un tiempo 

prudencial para que usted hoy aquí ante esa catarata de peticiones que se presentaron y todas esas, esos dosieres que le 
cubrían a usted, pero en definitiva, lo que queremos saber es ese calendario de pagos realista y creíble, dirigido a los 
afectados a lo largo de los próximos años, está elaborado, en qué términos contables tiene o no tiene cobertura y en cuántos 
años cree usted que ese marrón, porque yo le reconozco que, desde luego, no puede usted estarse quietos ni dejar de 
trabajar con lo que tiene encima, entonces, bueno, simplemente queríamos que nos informara.  

 
Gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora diputada.  
 
Contesta por parte del Gobierno el consejero de Fomento y Vivienda, Sr. Media.  
 
EL SR. CONSEJERO (Media Sáinz): Señora presidenta, buenas tardes. 
 
Sra. Díaz, no le quepa ninguna duda, ninguna duda a usted y al resto de los diputados de esta cámara, que la política 

de vivienda es una política estratégica, estratégica para este Gobierno, y hoy me preguntan ustedes por el pufo que también 
nos dejaron en las ayudas de la rehabilitación. De eso también hablé la semana pasada, pero estoy también encantado de 
volver a hacerlo.  

 
Se equivoca usted, Sra. Díáz, en una cosa, no nos han dejado al Gobierno de Cantabria un agujero de 30 millones 

de euros, como menciona su pregunta en los fondos europeos. El agujero es de casi 70 millones de euros. Bueno, más que 
un agujero yo lo calificaría como una sima. Ese es el importe de la subvención de fondos europeos que los ciudadanos de 
Cantabria solicitaron al Gobierno de Cantabria para arreglar sus edificios y que no van a poder percibir.  

 
Le recuerdo lo que pasó, el Gobierno abrió el programa de rehabilitación del Plan estatal, animó a los vecinos, 

comunidades y administradores de fincas a que arreglasen sus edificios haciendo proyectos y adelantando el dinero, porque 
iban a tener fondos europeos, y ahí nos han dejado un pufo de 22 millones y medio, cuando se acabó el dinero no cerraron 
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el programa, la gente siguió pidiendo ayudas y cuando llegamos nosotros nos encontramos con ese agujero enorme de 22 
millones y medio. 

 
Pero eso no ha sido lo peor, en el mismo programa de rehabilitación, pero con fondos europeos, el mismo modus 

operandi, el resultado es un boquete de dimensiones siderales de casi 70 millones de euros, 69,9 para ser más exactos. 
Había 27 millones para gastar y las solicitudes fueron de 97. ¿Se puede ser más irresponsable? El Gobierno de Cantabria 
conocía perfectamente el límite de esos fondos, el límite eran 27 millones de euros, que era lo que le había correspondido a 
Cantabria del reparto entre comunidades autónomas. Es evidente que, además de la incompetencia, la desidia formó parte 
de la Consejería de Vivienda, y a estas alturas creo que ni siquiera conocían la magnitud de lo que allí estaba pasando. 

 
Qué nos encontramos cuando llegamos, sabe cuántos expedientes habían pagado en rehabilitación del plan estatal 

18-21, ese que tiene el agujero de los 22 millones y medio, hasta el 30 de junio 103, por un importe de 2.030.844,72 euros. 
En la segunda mitad del año se pagaron 237 expedientes por un importe de 5.824.782,84, es decir, en el mismo periodo de 
6 meses se aceleró la tramitación un 44 por ciento. 

 
Durante el ejercicio 2023 en la línea de ayuda de fondos europeos, ¿sabe cuántos habían pagado a 30 de junio?, 10 

expedientes, sí, 10 expedientes en 6 meses por un importe de 589.836,12 euros. ¿Sabe cuántos expedientes se pagaron la 
segunda mitad del año bajo el Gobierno del Partido Popular? Se pagaron 49 expedientes por importe de 9.249.966,25 euros. 
Esto significa que fuimos un 94 por ciento más efectivos en esa gestión, con los mismos funcionarios, con el mismo 
presupuesto las diferencias de gestión saltan a la vista. 

 
Como dice la portavoz de VOX yo me he comprometido como consejero a que los afectados por el plan estatal puedan 

cobrar ese dinero. Estamos hablando de 22 millones y medio que nos hemos comprometido a pagar a lo largo de la 
legislatura en función de la disponibilidad presupuestaria. Ya pagamos más de 3.700.000 euros con recursos propios a 
finales de 2023 y seguiremos pagando el resto. Le puedo anunciar que en estos 2 meses de 2024 hemos abonado otros 
800.000 euros, de esos 22,5 millones de euros que quedaron pendientes. 

 
En el pufo de los fondos europeos, esos casi 70 millones, desde el Gobierno no tenemos capacidad para afrontar esa 

deuda y por eso le hemos pedido a la ministra de Vivienda en la reunión que mantuvimos recientemente que aporten nuevos 
fondos.  

 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor consejero.  
 
Para el turno de réplica, tiene la palabra la Sra. Díaz.  
 
LA SRA. DÍAZ RODRÍGUEZ: Gracias, consejero.  
 
Solamente saber si existe como tal calendario o irán viendo en cada momento presupuestario lo que consigna.  
 
Vale. Gracias.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Contesta por parte del Gobierno, el consejero de Fomento y Vivienda, 

Sr. Media. 
 
EL SR. CONSEJERO (Media Sáinz): Mire, Sra. Díaz, una de las cosas que nos diferencia a nosotros del Gobierno 

del Sr. Zuloaga, es que nosotros no les prometemos a la gente aquello que no podemos cumplir ni que no nos podemos 
comprometer.  

 
Hoy me pide un calendario, le digo que pagamos 3,7 millones en los últimos meses del año pasado, fuera de lo que 

estaba presupuestado, entre enero y febrero hemos pagado otros 800.000 euros, pero un calendario exacto ahora mismo 
es imposible de definir. Lo que tenemos claro y el compromiso del consejero de Hacienda es que al final de esta legislatura, 
los 22,5 millones de euros quedarán soldados, el resto seguiremos peleando con la ministra para ver si por lo menos alguien 
tapa la irresponsabilidad y la falta de trabajo de algunos que otros se lo achacan como es el vicepresidente, Sr. don Pablo 
Zuloaga.  

 
Gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor consejero.  
 

www.parlamento-cantabria.es    Diario de Sesiones del Parlamento de Cantabria Dep.Legal: 
SA-8-1983 

ISSN: 

2171-6951 

 


	SESIÓN PLENARIA
	LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta)
	EL SR. GÓMEZ GÓ
	LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta)
	LA SRA. DÍAZ RODRÍGUEZ
	LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta)
	EL SR. CONSEJERO (Media Sáinz)
	LA SRA. DÍAZ RODRÍGUEZ
	LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta)
	EL SR. CONSEJERO (Media Sáinz)
	LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta)

		2024-06-04T10:12:42+0200
	PUBLICACIONES OFICIALES DEL PARLAMENTO DE CANTABRIA




